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Evaluación primer año

Presidente Petro

Bogotá, julio 28 de 2023
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Ficha técnica
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Ficha técnica

Nota: El Centro Nacional de Consultoría se encuentra inscrito en el Registro de Encuestadores del Consejo Nacional Electoral

Este informe atiende los lineamientos de la norma ISO 20252:2012

Persona natural o jurídica que la realizó: Centro Nacional de Consultoría S.A.

Persona natural o jurídica que la encomendó: CM&

Fuente de financiación: CM&

Universo en estudio:
Mujeres y hombres mayores de 18 años, residentes en viviendas de la cabecera municipal de los municipios a nivel 

nacional.

Diseño de muestreo:

Probabilístico estratificado en dos etapas con selección de encuestados por Muestreo Aleatorio Simple. Se 

consideraron varios estratos estadísticos conformados por el cruce de región geográfica y tipo de municipio. Las 

regiones geográficas conformadas son: (1) Antioquia +Eje Cafetero: Antioquia, Caldas, Quindío, Risaralda; (2) Bogotá: 

Bogotá D.C.; (3) Caribe: Atlántico, Bolívar, Cesar, Córdoba, La Guajira, Magdalena, Sucre; (4) Centro-oriente: 

Cundinamarca, Arauca, Boyacá, Casanare, Norte de Santander, Santander, Meta, Huila, Tolima; (5) Sur-occidente: 

Cauca, Chocó, Nariño, Valle del Cauca, Caquetá, Putumayo. El diseño consideró tres tamaños de municipios, (1) 

principales ciudades: Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla y Bucaramanga (2) resto de municipios.  En la primera 

etapa de muestreo se seleccionaron municipios y en la segunda etapa de muestreo se seleccionaron hogares a 

partir del marco de muestreo. Se encuestó a una persona adulta dentro del hogar

Marco de muestreo:

El marco de muestreo es la base maestra del Centro Nacional de Consultoría. Un directorio telefónico con más de 8 

millones de registros, entre números fijos y celulares a nivel nacional. Este dispositivo fue construido a partir de fuentes 

oficiales, y ha sido actualizado periódicamente a partir de las series establecidas por la Comisión de Regulación de 

Comunicaciones y del trabajo presencial de recolección de información realizado por el CNC.

Tamaño de muestra: 920 casos

Margen de error y nivel de confianza: Error de muestreo de 3,4% y 95% de confianza

Temas a los que se refiere: Evaluación presidente – Gustavo Petro

Preguntas que se formularon: 20 preguntas

Periodo trabajo de campo: 26 al 28 de julio de 2023

Técnica de recolección: Encuesta Multicanal (telefónica y Web) en hogares
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Resultados Generales
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Negativa

45,7%

P1. Usted tiene una imagen positiva o negativa de 

la gestión del primer año de gobierno del presidente Petro… 

Ns/Nr 5,5%

Base: Total encuestados 920

Positiva

48,8%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Positiva 48,8% 48,6% 49,0% 60,3% 50,4% 46,5% 42,0% 50,1% 52,4% 38,6%

Negativa 45,7% 47,0% 44,4% 32,7% 43,8% 48,5% 53,0% 43,3% 42,9% 58,8%

NS/NR 5,5% 4,4% 6,6% 7,0% 5,8% 5,0% 5,0% 6,6% 4,7% 2,6%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Positiva 48,8% 38,2% 45,6% 57,7% 46,4% 59,2%

Negativa 45,7% 53,6% 46,9% 35,7% 52,0% 36,6%

NS/NR 5,5% 8,2% 7,5% 6,6% 1,6% 4,2%

P1. Usted tiene una imagen positiva o negativa de 

la gestión del primer año de gobierno del presidente Petro… 
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P2. ¿En su opinión, el país ha mejorado

o ha empeorado en el último año?

Base: Total entrevistados 920

Mejorado 

35,8%

Igual

11,2%

Peor

50,4%

Ns/Nr 2,6%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Mejorado 35,8% 36,0% 35,6% 42,6% 37,8% 32,3% 32,4% 35,7% 37,1% 34,4%

Igual 11,2% 12,7% 10,0% 17,8% 11,9% 8,9% 8,7% 10,4% 15,9% 7,1%

Empeorado 50,4% 48,7% 51,8% 37,0% 46,7% 56,3% 57,6% 50,9% 44,0% 57,9%

NS/NR 2,6% 2,6% 2,6% 2,6% 3,6% 2,5% 1,3% 3,0% 3,0% 0,6%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Mejorado 35,8% 26,8% 32,9% 47,1% 33,4% 40,5%

Igual 11,2% 8,7% 17,6% 7,8% 8,4% 14,9%

Empeorado 50,4% 59,8% 47,1% 43,2% 55,7% 43,5%

NS/NR 2,6% 4,7% 2,4% 1,9% 2,5% 1,1%

P2. ¿En su opinión, el país ha mejorado

o ha empeorado en el último año?
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P3. ¿En su opinión, cree que al acabar el periodo 

del presidente Petro, el país va a estar mejor o peor?

Base: Total entrevistados 920

Mejorado 

48,0%

Igual

7,2%

Peor

34,7%

Ns/Nr 10,1%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Mejor 48,0% 46,6% 49,3% 59,1% 50,3% 45,2% 41,1% 48,7% 46,1% 48,3%

Igual 7,2% 7,7% 6,7% 12,6% 8,2% 4,7% 4,9% 7,7% 9,0% 2,3%

Peor 34,7% 36,5% 33,1% 20,3% 30,0% 39,9% 44,4% 29,9% 39,7% 45,2%

NS/NR 10,1% 9,2% 10,9% 8,0% 11,5% 10,2% 9,6% 13,7% 5,2% 4,2%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Mejor 48,0% 49,4% 42,2% 49,5% 49,6% 49,8%

Igual 7,2% 6,1% 10,5% 4,2% 4,8% 11,7%

Peor 34,7% 34,9% 40,6% 33,9% 34,0% 28,3%

NS/NR 10,1% 9,6% 6,7% 12,4% 11,5% 10,2%

P3. ¿En su opinión, cree que al acabar el periodo 

del presidente Petro, el país va a estar mejor o peor?
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P4. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa 

de la política de Paz Total del presidente Petro?

Positiva 

42,3%

Ni positiva, Ni negativa 

8,2%

Negativa

47,2%

Ns/Nr 2,3%

Base: Total entrevistados 920
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Positiva 42,3% 41,7% 42,8% 44,4% 43,9% 44,6% 36,9% 44,7% 43,5% 31,4%

Ni positiva, Ni negativa 8,2% 8,6% 8,0% 16,2% 11,6% 5,7% 1,4% 8,0% 10,1% 6,0%

Negativa 47,2% 47,4% 46,9% 35,9% 42,0% 48,7% 59,1% 44,3% 44,9% 61,4%

NS/NR 2,3% 2,3% 2,3% 3,5% 2,5% 1,0% 2,6% 3,0% 1,5% 1,2%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Positiva 42,3% 34,6% 36,0% 55,9% 40,4% 46,1%

Ni positiva, Ni negativa 8,2% 4,6% 13,8% 5,2% 5,8% 13,3%

Negativa 47,2% 59,3% 47,1% 37,5% 51,0% 37,8%

NS/NR 2,3% 1,5% 3,1% 1,4% 2,8% 2,8%

P4. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa 

de la política de Paz Total del presidente Petro?
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P6. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa

del manejo que le ha dado el presidente a la seguridad en el país?

Base: Total entrevistados 920

Positiva 

33,8%

Ni positiva, Ni negativa 

7,5%

Negativa

56,3%

Ns/Nr 2,4%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Positiva 33,8% 34,2% 33,5% 40,9% 32,1% 33,4% 32,3% 34,6% 36,6% 26,5%

Ni positiva, Ni negativa 7,5% 8,6% 6,5% 17,3% 7,9% 5,1% 3,4% 6,7% 11,4% 4,7%

Negativa 56,3% 56,3% 56,2% 40,3% 57,7% 59,0% 61,2% 55,4% 50,1% 68,8%

NS/NR 2,4% 0,9% 3,8% 1,5% 2,3% 2,5% 3,1% 3,3% 1,9% - 

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Positiva 33,8% 26,6% 32,2% 47,0% 30,9% 32,5%

Ni positiva, Ni negativa 7,5% 4,2% 13,6% 3,1% 5,8% 12,0%

Negativa 56,3% 66,1% 52,7% 48,6% 61,2% 50,5%

NS/NR 2,4% 3,1% 1,5% 1,3% 2,1% 5,0%

P6. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa

del manejo que le ha dado el presidente a la seguridad en el país?
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P7. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa 

del manejo que le ha dado el presidente Petro a las relaciones internacionales?

Base: Total entrevistados 920

Positiva 

55,6%

Ni positiva, Ni negativa 

5,9%

Negativa

33,9%

Ns/Nr 4,6%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Positiva 55,6% 57,4% 54,0% 59,1% 61,9% 52,7% 48,0% 57,7% 56,5% 46,3%

Ni positiva, Ni negativa 5,9% 6,2% 5,6% 6,7% 6,4% 6,5% 4,1% 5,5% 6,8% 6,1%

Negativa 33,9% 33,3% 34,4% 26,5% 28,7% 36,9% 42,2% 30,4% 35,2% 45,0%

NS/NR 4,6% 3,1% 6,0% 7,7% 3,0% 3,9% 5,7% 6,4% 1,5% 2,6%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Positiva 55,6% 43,5% 51,4% 64,4% 56,4% 64,5%

Ni positiva, Ni negativa 5,9% 6,7% 9,5% 2,8% 3,9% 7,0%

Negativa 33,9% 44,8% 35,7% 25,4% 36,0% 24,8%

NS/NR 4,6% 5,0% 3,4% 7,4% 3,7% 3,7%

P7. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa 

del manejo que le ha dado el presidente Petro a las relaciones internacionales?
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P8. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa 

del manejo que le ha dado el presidente a la lucha contra la pobreza?

Base: Total entrevistados 920

Positiva 

49,5%

Ni positiva, Ni negativa 

6,7%

Negativa

41,5%

Ns/Nr 2,3%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Positiva 49,5% 46,8% 51,9% 58,5% 52,2% 45,8% 44,0% 50,2% 50,7% 45,1%

Ni positiva, Ni negativa 6,7% 7,3% 6,3% 10,9% 9,6% 4,9% 2,4% 6,1% 9,0% 5,9%

Negativa 41,5% 43,2% 39,9% 28,3% 35,5% 46,1% 52,8% 40,4% 40,3% 47,1%

NS/NR 2,3% 2,7% 1,9% 2,3% 2,7% 3,2% 0,8% 3,3% - 1,9%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Positiva 49,5% 39,5% 45,9% 60,7% 46,5% 57,5%

Ni positiva, Ni negativa 6,7% 7,1% 10,9% 3,7% 4,2% 8,7%

Negativa 41,5% 50,6% 40,2% 35,0% 45,3% 33,8%

NS/NR 2,3% 2,8% 3,0% 0,6% 4,0% - 

P8. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa 

del manejo que le ha dado el presidente a la lucha contra la pobreza?
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P9. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa 

del manejo que le ha dado el presidente a la economía?

Base: Total entrevistados 920

Positiva 

42,5%

Ni positiva, Ni negativa 

5,2%

Negativa

50,1%

Ns/Nr 2,2%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Positiva 42,5% 44,6% 40,6% 43,5% 44,3% 41,7% 40,3% 42,0% 46,3% 38,8%

Ni positiva, Ni negativa 5,2% 6,2% 4,3% 14,6% 4,4% 4,6% 1,3% 5,2% 6,4% 3,2%

Negativa 50,1% 48,1% 51,9% 38,9% 48,9% 51,8% 56,6% 49,4% 46,9% 57,4%

NS/NR 2,2% 1,1% 3,2% 3,0% 2,4% 1,9% 1,8% 3,4% 0,4% 0,6%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Positiva 42,5% 36,3% 41,6% 51,3% 39,9% 44,4%

Ni positiva, Ni negativa 5,2% 1,4% 10,0% 3,4% 4,7% 6,6%

Negativa 50,1% 60,1% 47,7% 43,8% 52,7% 44,4%

NS/NR 2,2% 2,2% 0,7% 1,5% 2,7% 4,6%

P9. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa 

del manejo que le ha dado el presidente a la economía?
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P10. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa 

del manejo que le ha dado el presidente Petro al empleo?

Base: Total entrevistados 920

Positiva 

43,5%

Negativa

46,9%

Ns/Nr 2,2%

Ni positiva, Ni negativa 

7,4%



22

pag

TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Positiva 43,5% 42,6% 44,4% 44,5% 44,5% 44,4% 40,9% 46,6% 40,9% 36,2%

Ni positiva, Ni negativa 7,4% 7,8% 7,0% 12,3% 8,4% 7,2% 3,4% 5,9% 12,7% 4,6%

Negativa 46,9% 47,7% 46,1% 40,6% 45,8% 46,6% 52,1% 43,9% 46,2% 59,0%

NS/NR 2,2% 1,9% 2,5% 2,6% 1,3% 1,8% 3,6% 3,6% 0,2% 0,2%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Positiva 43,5% 39,2% 39,1% 50,4% 38,8% 53,8%

Ni positiva, Ni negativa 7,4% 5,3% 15,7% 3,7% 5,4% 6,7%

Negativa 46,9% 54,7% 43,7% 44,9% 51,3% 36,5%

NS/NR 2,2% 0,8% 1,5% 1,0% 4,5% 3,0%

P10. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa 

del manejo que le ha dado el presidente Petro al empleo?
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P11. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa 

del manejo que le ha dado el presidente al costo de vida?

Base: Total entrevistados 920

Positiva 

34,3%

Ni positiva, Ni negativa 

5,6%

Negativa

57,9%

Ns/Nr 2,2%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Positiva 34,3% 37,0% 32,0% 40,6% 32,1% 36,1% 32,1% 34,4% 33,4% 35,7%

Ni positiva, Ni negativa 5,6% 6,5% 4,7% 11,5% 6,2% 3,2% 3,5% 4,8% 10,1% 1,7%

Negativa 57,9% 55,0% 60,5% 42,6% 61,2% 58,6% 61,8% 57,6% 55,5% 62,6%

NS/NR 2,2% 1,5% 2,8% 5,3% 0,5% 2,1% 2,6% 3,2% 1,0% - 

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Positiva 34,3% 27,7% 32,0% 39,8% 35,1% 38,0%

Ni positiva, Ni negativa 5,6% 1,8% 12,4% 2,4% 4,7% 6,7%

Negativa 57,9% 68,7% 53,9% 54,7% 59,0% 51,7%

NS/NR 2,2% 1,8% 1,7% 3,1% 1,2% 3,6%

P11. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa 

del manejo que le ha dado el presidente al costo de vida?
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P12. ¿De lo que usted ha oído mencionar, tiene una

opinión positiva o negativa de la reforma educativa del presidente Petro?

Base: Total entrevistados 920

Positiva 

53,7%

Ni positiva, Ni negativa 

6,3%

Negativa

32,4%

Ns/Nr 7,6%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Positiva 53,7% 53,8% 53,6% 62,0% 54,9% 52,7% 48,1% 55,1% 54,2% 47,5%

Ni positiva, Ni negativa 6,3% 7,7% 5,1% 10,4% 6,0% 6,7% 4,1% 5,6% 8,4% 6,0%

Negativa 32,4% 31,5% 33,1% 23,3% 30,5% 31,5% 41,0% 31,3% 32,0% 36,8%

NS/NR 7,6% 7,0% 8,2% 4,3% 8,6% 9,1% 6,8% 8,0% 5,4% 9,7%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Positiva 53,7% 48,4% 45,8% 65,8% 53,3% 56,1%

Ni positiva, Ni negativa 6,3% 5,4% 12,0% 2,5% 4,9% 7,1%

Negativa 32,4% 38,3% 34,2% 27,5% 34,5% 24,9%

NS/NR 7,6% 7,9% 8,0% 4,2% 7,3% 11,9%

P12. ¿De lo que usted ha oído mencionar, tiene una

opinión positiva o negativa de la reforma educativa del presidente Petro?
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P13. ¿De lo que usted ha oído mencionar, tiene una opinión

positiva o negativa de la reforma a la salud del presidente?

Base: Total entrevistados 920

Positiva 

45,1%

Ni positiva, Ni negativa 

4,8%

Negativa

46,7%

Ns/Nr 3,4%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Positiva 45,1% 47,4% 43,1% 45,9% 48,4% 42,2% 43,1% 46,0% 48,0% 37,6%

Ni positiva, Ni negativa 4,8% 5,2% 4,3% 9,8% 6,0% 3,6% 1,2% 5,3% 5,3% 1,7%

Negativa 46,7% 45,6% 47,8% 36,2% 41,9% 52,1% 54,3% 44,0% 45,0% 59,7%

NS/NR 3,4% 1,8% 4,8% 8,1% 3,7% 2,1% 1,4% 4,7% 1,7% 1,0%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Positiva 45,1% 38,8% 40,4% 55,3% 41,7% 52,1%

Ni positiva, Ni negativa 4,8% 0,8% 8,5% 2,0% 3,8% 9,8%

Negativa 46,7% 53,7% 48,0% 40,4% 52,1% 35,7%

NS/NR 3,4% 6,7% 3,1% 2,3% 2,4% 2,4%

P13. ¿De lo que usted ha oído mencionar, tiene una opinión

positiva o negativa de la reforma a la salud del presidente?
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P14. ¿De lo que usted ha oído mencionar, tiene una opinión 

positiva o negativa sobre la reforma laboral del presidente Petro?

Base: Total entrevistados 920

Positiva 

52,2%

Ni positiva, Ni negativa 

3,7%

Negativa

41,7%

Ns/Nr 2,4%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Positiva 52,2% 55,2% 49,5% 57,1% 56,7% 51,1% 44,5% 55,1% 52,6% 40,9%

Ni positiva, Ni negativa 3,7% 4,0% 3,4% 7,5% 3,5% 3,9% 1,4% 3,1% 7,1% 0,5%

Negativa 41,7% 39,5% 43,8% 33,1% 37,5% 41,7% 52,5% 38,8% 38,9% 57,2%

NS/NR 2,4% 1,3% 3,3% 2,3% 2,3% 3,3% 1,6% 3,0% 1,4% 1,4%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Positiva 52,2% 46,4% 47,1% 62,6% 48,6% 58,9%

Ni positiva, Ni negativa 3,7% 2,8% 6,3% 1,0% 2,7% 6,3%

Negativa 41,7% 48,5% 43,1% 35,2% 45,3% 34,1%

NS/NR 2,4% 2,3% 3,5% 1,2% 3,4% 0,7%

P14. ¿De lo que usted ha oído mencionar, tiene una opinión 

positiva o negativa sobre la reforma laboral del presidente Petro?
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P15. ¿De lo que usted ha oído mencionar, tiene una opinión 

positiva o negativa sobre la reforma pensional del presidente?

Base: Total entrevistados 920

Positiva 

45,9%

Negativa

43,4%

Ns/Nr 5,5%

Ni positiva, Ni negativa 

5,2%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Positiva 45,9% 46,6% 45,3% 49,4% 48,5% 43,4% 42,7% 46,9% 48,5% 38,5%

Ni positiva, Ni negativa 5,2% 5,6% 4,9% 10,7% 4,3% 4,9% 3,6% 5,2% 8,4% 0,5%

Negativa 43,4% 44,5% 42,4% 36,2% 42,0% 47,0% 46,2% 41,2% 38,9% 58,3%

NS/NR 5,5% 3,3% 7,4% 3,7% 5,2% 4,7% 7,5% 6,7% 4,2% 2,7%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Positiva 45,9% 38,4% 43,7% 57,0% 41,7% 50,8%

Ni positiva, Ni negativa 5,2% 1,7% 10,9% 3,4% 3,4% 7,4%

Negativa 43,4% 52,0% 43,1% 35,9% 47,6% 35,8%

NS/NR 5,5% 7,9% 2,3% 3,7% 7,3% 6,0%

P15. ¿De lo que usted ha oído mencionar, tiene una opinión 

positiva o negativa sobre la reforma pensional del presidente?
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Que el país siga explorando y exportando 

petróleo para financiarse 

Que el país suspenda la exploración y 

exportación de petróleo y no tenga esos ingresos 

Ninguna de las dos frases 

Ns/Nr 

64,6%

20,1%

10,8%

4,5%

P16. Con cuál de las siguientes dos 

frases está Usted de acuerdo … 

Base: Total encuestados 920
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Que el país siga explorando y exportando 

petróleo para financiarse 
64,6% 69,4% 57,8% 53,2% 61,3% 70,2% 73,4% 63,0% 65,1% 69,2%

Que el país suspenda la exploración y 

exportación de petróleo y no tenga esos 

ingresos 
20,1% 15,4% 26,8% 21,7% 24,9% 19,7% 10,1% 21,7% 13,2% 25,5%

Ninguna de las dos frases 10,8% 12,7% 8,0% 25,1% 10,4% 3,4% 8,9% 11,8% 13,7% 3,1%

Ns/Nr 4,5% 2,5% 7,4% - 3,4% 6,7% 7,6% 3,5% 8,0% 2,2%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Que el país siga explorando y exportando 

petróleo para financiarse 
64,6% 63,9% 65,2% 67,9% 75,2% 43,6%

Que el país suspenda la exploración y 

exportación de petróleo y no tenga esos 

ingresos 

20,1% 19,4% 26,1% 16,0% 15,2% 25,6%

Ninguna de las dos frases 10,8% 8,5% 4,4% 10,5% 9,2% 25,7%

Ns/Nr 4,5% 8,2% 4,3% 5,6% 0,4% 5,1%

P16. Con cuál de las siguientes dos 

frases está Usted de acuerdo … 
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P17. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa 

de los viajes al exterior que hace el presidente?

Base: Total entrevistados 920

Positiva 

43,2%

Ni positiva, Ni negativa 

8,8%

Negativa

43,3%

Ns/Nr 4,7%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Positiva 43,2% 45,9% 40,8% 41,6% 47,8% 43,3% 37,7% 44,9% 39,3% 42,5%

Ni positiva, Ni negativa 8,8% 10,6% 7,3% 13,2% 10,9% 7,5% 4,9% 7,9% 13,7% 5,4%

Negativa 43,3% 40,8% 45,5% 41,0% 36,6% 42,5% 54,3% 41,4% 43,3% 50,2%

NS/NR 4,7% 2,7% 6,4% 4,2% 4,7% 6,7% 3,1% 5,8% 3,7% 1,9%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Positiva 43,2% 35,7% 36,1% 55,1% 42,2% 48,4%

Ni positiva, Ni negativa 8,8% 7,4% 15,0% 3,6% 7,4% 11,6%

Negativa 43,3% 51,3% 44,8% 36,6% 46,1% 35,0%

NS/NR 4,7% 5,6% 4,1% 4,7% 4,3% 5,0%

P17. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa 

de los viajes al exterior que hace el presidente?
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P18. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa de la forma en que el 

presidente Petro a seleccionado y manejado su equipo de gobierno?

Base: Total entrevistados 920

Positiva 

34,3%

Negativa

55,5%

Ns/Nr 4,2%

Ni positiva, Ni negativa 

6,0%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Positiva 34,3% 33,1% 35,3% 44,2% 32,3% 32,2% 32,9% 37,8% 31,2% 25,6%

Ni positiva, Ni negativa 6,0% 7,0% 5,2% 9,7% 7,5% 5,6% 2,4% 5,3% 9,9% 3,1%

Negativa 55,5% 58,2% 53,2% 43,5% 53,9% 58,0% 62,4% 50,6% 57,4% 71,0%

NS/NR 4,2% 1,7% 6,3% 2,6% 6,3% 4,2% 2,3% 6,3% 1,5% 0,3%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Positiva 34,3% 29,5% 27,5% 43,2% 33,8% 38,8%

Ni positiva, Ni negativa 6,0% 2,4% 14,5% 2,9% 2,5% 8,9%

Negativa 55,5% 62,8% 55,4% 50,0% 59,5% 47,2%

NS/NR 4,2% 5,3% 2,6% 3,9% 4,2% 5,1%

P18. ¿Usted tiene una opinión positiva o negativa de la forma en que el 

presidente Petro a seleccionado y manejado su equipo de gobierno?



39

pag

Respondieron Sí

45,0%

P19. ¿Usted considera que el país va por buen camino?

Ns/Nr 5,2%

Base: Total encuestados 920

Respondieron No

49,8%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Si 45,0% 45,7% 44,4% 56,6% 45,6% 41,6% 40,5% 45,5% 47,5% 39,3%

No 49,8% 48,6% 50,8% 38,4% 46,1% 55,7% 55,8% 48,9% 46,0% 58,8%

Ns/Nr 5,2% 5,7% 4,8% 5,0% 8,3% 2,7% 3,7% 5,6% 6,5% 1,9%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Si 45,0% 34,8% 42,7% 58,5% 40,5% 50,7%

No 49,8% 60,9% 49,9% 39,0% 54,2% 42,2%

Ns/Nr 5,2% 4,3% 7,4% 2,5% 5,3% 7,1%

P19. ¿Usted considera que el país va por buen camino?
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Respondieron Sí

82,0%

P20. ¿Usted quiere que le vaya bien al presidente Petro?

Ns/Nr 5,3%

Base: Total encuestados 920

Respondieron No

12,7%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Si 82,0% 82,5% 81,7% 77,0% 83,2% 83,8% 81,9% 81,6% 84,1% 80,4%

No 12,7% 13,4% 12,0% 21,1% 10,3% 11,6% 11,9% 13,8% 10,1% 12,5%

Ns/Nr 5,3% 4,1% 6,3% 1,9% 6,5% 4,6% 6,2% 4,6% 5,8% 7,1%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Si 82,0% 73,2% 82,5% 88,9% 78,9% 88,9%

No 12,7% 17,1% 8,6% 9,9% 16,6% 9,9%

Ns/Nr 5,3% 9,7% 8,9% 1,2% 4,5% 1,2%

P20. ¿Usted quiere que le vaya bien al presidente Petro?
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Respondieron Sí

70,1%

P20A. ¿Usted considera que el presidente debe insistir 

en su propuesta inicial de hacer un gran acuerdo nacional? 

Ns/Nr 5,1%

Base: Total encuestados 920

Respondieron No

24,8%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Si 70,1% 67,1% 74,5% 62,5% 71,7% 69,5% 76,3% 66,4% 67,8% 85,1%

No 24,8% 29,1% 18,6% 35,8% 19,6% 28,4% 16,4% 26,1% 30,2% 12,2%

Ns/Nr 5,1% 3,8% 6,9% 1,7% 8,7% 2,1% 7,3% 7,5% 2,0% 2,7%

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Si 70,1% 66,9% 65,2% 82,3% 67,4% 69,2%

No 24,8% 27,6% 30,4% 13,3% 26,6% 25,7%

Ns/Nr 5,1% 5,5% 4,4% 4,4% 6,0% 5,1%

P20A. ¿Usted considera que el presidente debe insistir en su propuesta inicial de hacer un gran acuerdo nacional? 
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Seguridad

36,1%

P20B. ¿A usted personalmente este gobierno

le genera seguridad o incertidumbre? 

Ns/Nr 4,6%

Base: Total encuestados 920

Incertidumbre

59,3%
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TOTAL
SEXO EDAD ESTRATO 

Masculino Femenino 18 a 25 26 a 40 41-55
56 

o más
Bajo Medio Alto

Base: Total Encuestados 920 471 449 117 275 272 256 543 222 155

Seguridad 36,1% 37,6% 33,9% 58,0% 30,7% 35,1% 24,1% 36,7% 35,1% 35,5%

Incertidumbre 59,3% 58,5% 60,5% 38,5% 65,3% 61,4% 67,1% 58,5% 57,7% 64,5%

Ns/Nr 4,6% 3,9% 5,6% 3,5% 4,0% 3,5% 8,8% 4,8% 7,2% - 

TOTAL

REGIONES
Antioquia + 

eje 
cafetero

Bogotá, 
D.C.

Caribe
Centro 
oriente

Sur 
occidente

Base: Total Encuestados 920 162 217 210 177 154

Seguridad 36,1% 27,6% 30,4% 42,8% 34,4% 48,7%

Incertidumbre 59,3% 72,4% 60,9% 53,9% 59,9% 46,2%

Ns/Nr 4,6% - 8,7% 3,3% 5,7% 5,1%

P20B. ¿A usted personalmente este gobierno le genera seguridad o incertidumbre? 
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Partido Colombia Humana/ Pacto histórico 

Partido Centro Democrático 

Partido Liberal 

Partido Alianza Verde 

Partido Conservador 

Partido Cambio Radical 

Partido De la U 

Partido Colombia Justa Libres 

Partido MIRA 

Partido Fuerza Ciudadana (Carlos Caicedo) 

Partido Creemos (Federico Gutiérrez) 

Partido Verde Oxigeno 

Partido Nuevo Liberalismo 

Partido Comunes (FARC) 

Partido ASI - Alianza Social Independiente 

Partido Polo Democrático 

Partido MAIS - Movimiento Alternativo Indígena y Social 

Partido Liga de Gobernantes Anticorrupción (Rodolfo Hernández) 

Partido La Fuerza de la Paz (Roy Barreras) 

Otro 

Ninguno

NS / NR 

11,8%
7,8%
4,7%
2,4%
1,9%
1,1%
1%
0,8%
0,6%
0,5%
0,5%
0,3%
0,2%
0,2%
0,2%
0,2%
0,1%
0,1%
0,1%

8%
47,6%

9,9%

P21  Dígame por favor ¿Con cuál partido político simpatiza usted más? 

Base: Total encuestados 920
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Caracterización 

sociodemográfica
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18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años o más

15,2%

34,7%

24,0%

26,1%

¿En qué grupo de 

edad se encuentra usted? 

Estrato 

Sexo 

Masculino Femenino 

46,8% 53,2% Bajo Medio Alto 

59,9% 24,1% 16,0%

Base: Total entrevistados 920

Centro Oriente

Bogotá, D.C.

Caribe

Antioquia + Eje 

Cafetero

Sur Occidente

24,1%

20,9%

20,1%

19,9%

15,0%

Región 



50

pag

BOGOTÁ D.C.

Medellín

Pereira

Cúcuta 

Cali

Villavicencio

Neiva

Armenia

Valledupar 

Tunja

Barranquilla

Cartagena

Florencia

Pasto 

20,9%

6,8%

6,7%

6,5%

5,7%

4,4%

4,4%

4,2%

4%

3,4%

3,3%

3,3%

3,1%

2,9%

Municipios 

Base: Total encuestados 920

Santa Marta

Sincelejo

Quibdó 

Yopal

Riohacha 

Montería

Zipaquirá

Bucaramanga

La Virginia

Restrepo

Arboletes 

Pelaya

Cajibío

Buenavista

2,8%

2,5%

2,1%

2%

1,9%

1,7%

1,7%

1,6%

1,4%

0,9%

0,8%

0,4%

0,3%

0,3%
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